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W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sg prezentowane przyktadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rowniez uznac odpowiedzi ucznia, jesli sg inaczej sformutowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.

Numer — Liczba
2adania Poprawna odpowiedz punktow
1. 141. 10
1 pkt - zastosowanie zasady zachowania energii

2
mgh = m2V°

1 pkt - wyznaczenie predkosci odbicia sie kulki od platformy
v, — \2gh — /%

1 pkt - wyznaczenie kata, pod jakim odbije sie kulka wzgledem poziomu
B=90°-2a=30°
1 pkt - wyznaczenie sktadowych predkosci w pionie

1 |3gH
Vox =Vo-C0SB = /%

1 pkt - wyznaczenie sktadowych predkosci w poziomie
. 1 [gH
Vo, :Vo~5|nﬂ:§ 5
1 pkt - zapisanie wzoru na zasieg i wyznaczenie czasu ruchu
Z=V,t
z
VOx
1 pkt - zapisanie rownania ruchu w kierunku pionowym
2
V:H—h-s—voyt—%
1 pkt - zapisanie réwnania kwadratowego na zasieg dla y = 0 i po uwzglednieniu
réwnan na predkosci

t—

2
1 z g(z
0—H—H+v, 29
" Y Vo  2|Voy
4 1 3

-2’ 4+—=2+-H=0
RN

1 pkt - obliczenie zasiegu

NG (1 + \/ﬁ)
z=——/H
8

Rozwigzanie z plusem w nawiasie daje wartosc zasiegu dodatnia.
1.2.
1 pkt - wyznaczenie kata «, dla ktorego 8 = 0

0=90°-2«

o =45°
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2.

1 pkt - zastosowanie prawa Pascala
_F
P=2s
F=2S-p
1 pkt - wyznaczenie sity tarcia i przyrownanie nacisku wywieranego przez tarcze do
sity wywieranej przez cisnienie cieczy
T=pu-N=p25p
1 pkt — wyznaczenie poczatkowej predkosci katowej tarczy
wqy = 27fy
1 pkt — wyznaczenie opOznienia katowego tarczy
c_Aw_wy_2rfy
At t t
w, =0
1 pkt - zastosowanie wzoru na moment bezwtadnosci tarczy

1= Ymg2
2

1 pkt - zastosowanie Il zasady dynamiki Newtona w ruchu obrotowym dla hamujacej
tarczy i wyznaczenie momentu sity
M—lc— %mst

1 pkt — wyznaczenie wzoru na moment sity powodujacej hamowanie
M=T-r-sin<(T.F| :u-zs-p-%k-sin(gm) —p-S-p-R

1 pkt - przyréwnanie obu momentow sit
%mRZe: uw-S-p-R

1 pkt — wyznaczenie wzoru na cisnienie ptynu hamulcowego
1 o2 2nf,
EmR Tt _ mfemR
n-S-R nSt
1 pkt - obliczenie ci$nienia
~314-200Hz-1,2kg-0,2m

= =1570hPa~ 155 atm
p 12-4-10°m?.2s

p=

10

3.1.

1 pkt — wyznaczenie wzoru na wartos¢ natezenia pola w punkcie A
_GM _ GM _10-G-2M, _320GM, _320

TR ERY g[Rz ]2 TR 9
4
1 pkt - wyznaczenie wzoru na wartos¢ natezenia pola w punkcie B
oM oM
TR R

1 pkt — wyznaczenie wzoru na wartos¢ natezenia pola w punkcie C
GM__ GM_ _5.G-2M, 10GM, .o

(4R)2 (ZR)2 - 15[%]2 R

Ye =

1 pkt - zapisanie wzordéw na natezenie pola grawitacyjnego w punkcie D pochodzace
od kazdej z planet
GM

x?
1 pkt - wyznaczenie kwadratu odlegtosci punktu D od $rodka planet
X2 =R? +(3R)" = 10R?

Y1=72=

10
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1 pkt - zapisanie zaleznosci trygonometrycznej dla dwoch trojkatow podobnych
1

5 'p
cosa—2 - 3R
ad] X

Y1 ¥,

\ /

1)

Y
1 pkt - wyznaczenie wzoru na natezenie pola w punkcie D
6Ry, 6 GM 6 G-2M, 96GM, 96

B 10[;@}”5%}?} 510
4

T =A0R ~ J10 X2 10

3.2

1 pkt - zapisanie zasady zachowania energii przy przeniesieniu rakiety w nieskonczo-

nos¢
mv,2 GMm GMm
2 R 3R
1 pkt - wyznaczenie wzoru na drugg predkosc¢ kosmiczna

=0

41.

1 pkt - zapisanie réwnania przemiany izobarycznej przy wtozeniu menzurki do wody

ViV
L T
1 pkt - wyznaczenie objetosci zassanej wody
AV=V,—V, =V, -y, :m[ ——]
T,
1 pkt - wykorzystanie wzoru na objetos$¢ zassanej wody

D? T,
=2
1

1 pkt — wyznaczenie wzoru na wysokos¢ stupa wody w menzurce
e s
) _D

T D2 T,
1 pkt - obliczenie wysokosci stupa wody
_ 4.500cm® (, 20+273K
3,14-(4cm)2 100+273K

1

]z8,5 cm

4.2.

1 pkt - zapisanie wzoru na cisnienie powietrza w menzurce po dodatkowym zanurze-

niu
Ps =P, J"pth
1 pkt - obliczenie ci$nienia

p; =1020 hPa+1000k—gs-9,81mz-O,1 m~1030 hPa
m S
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4.3.
1 pkt - podanie odpowiedzi
Cisnienie w menzurce wzrosnie po dodatkowym jej zanurzeniu.
5. 51. 10
1 pkt - zapisanie wzoru na mase wody ptynacej w rurze w czasie 1 h
D? 7D?
AM=p AV=p-"" 1 =p. 7" .yt
P P P
1 pkt — obliczenie masy wyptywajacej wody
am=100053..(0,1m)" 10T 3600 s ~ 262,610 kg
5.2.
1 pkt - zastosowanie zasady zachowania energii

E,=Q
Amgh = mcAT
1 pkt — wyznaczenie wysokosci potozonej rury

p meart
 Amg
1 pkt - obliczenie wysokosci
J
10kg-4190——-80K
h= kg-K ——~121m
282600 kg-9,81s—2
5.3.
1 pkt - zastosowanie wzoru na energie kondensatora
o
2

1 pkt — zastosowanie zaleznosci miedzy fadunkiem elektrycznym a pojemnoscia kon-
densatora

q,.
g_Ul _au
2 2
1 pkt - przyrownanie energii kondensatora do energii potencjalnej wody
E.=E,
Y _ Amgh
2
1 pkt - wyznaczenie tadunku w kondensatorze
_2Amgh
="y

1 pkt - obliczenie tadunku elektrycznego

2.282600 kg-9,81sm2-1,21 m

= ~2,8-10°
a 24V g10°c
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6. 6.1. 12

1 pkt - narysowanie sity Q
1 pkt - narysowanie sity F,
1 pkt - narysowanie sity R

6.2.
1 pkt - zapisanie wzoru na site elektrodynamiczna

F, = I-L-B-sim{(lf,é)
sim((lf,é) =5in90° =1
F,=I1-LB
Po 1 pkt za zapisanie skiadowych sity elektrodynamicznej prostopadiej i wzdiuz szyn
N, =F,sSina
F, =F, COoS
Po 1 pkt za zapisanie sktadowych prostopadtej i w kierunku szyn pochodzacych od
ciezaru przewodnika
N, =Qcosa
F, =Qsina
1 pkt - przyrownanie sit dziatajacych wzdtuz szyn i wyznaczenie natezenia pradu
F=F
ILBCOS o = Mg Sina
mg
ST
1 pkt - obliczenie natezenia pradu
0.2 kg~9,81sm2
I=05mo25T

1 tga

-tg30°~ 9 A

6.3.
1 pkt - wyznaczenie wzoru ha nacisk przewodnika na pojedyncza szyne
1

N= E(N1 +N,) = %(ILB-sina+mg-c05a)

1 pkt - obliczenie nacisku
N:% 9A.-05m-0,25 T<%+0,2 kg-9,81sm2-§ ~113N




